

(2018年10月29日更新)

2018年5月:

昨天、今天、明天，情谊永远珍惜

——记电气工程学院发电63级毕业50周年返校活动

50年前的1968年12月，电气工程学院63级校友挥手告别西子湖畔的浙江大学，怀着盼望已久的参加工作的喜悦走向祖国各地，大家响应毛主席当时的最新指示：大学生要做普通工人、普通农民。同学们奔赴新疆、甘肃、河南、云南、福建、江西、湖北、山东、江苏、浙江等地，进工厂、农场，参加工作，投入社会，继续接受工人、农民的再教育。五十年后，这一群白发苍苍的老人，久别重逢，欢聚在母校，共叙恩师情、同学情。5月9日上午，电气工程学院63级校友身穿浙大毕业50周年纪念文化衫，来到浙江大学玉泉校区。



这是五十年前发电631、632班的集体毕业照，这张陈旧的黑白照片上，同学们年青、阳光、朝气蓬勃，每个人的胸前佩戴着毛主席像章。632班的毕业照中间三位是工宣队，杭钢的工人，当时负责领导学校并负责我们的毕业分配。这张照片透射出了当时特定时代的标识。



631 班同样也留下了有时代记忆的老照片。



学院举办了发电 63 级毕业 50 周年返校交流座谈会。会议由电气工程学院院长助理汪震教授主持，电气工程学院党委书记王瑞飞致欢迎词，电机工程学系主任辛焕海教授介绍学院和专业学科的发展，原发电教研组任课老师李菊教授、赵智大教授讲话。发电 631 班校友代表竺为民、发电 632 班校友代表戴松涛发言。随后同学们畅谈五十年经历，畅叙师生情、同学情，互相问候，互勉互励。

这是一场暖心的心灵聚会，座谈会围绕四个主题展开：（一）难忘的五年大学生活。（二）离校后的五十年，一生中工作、奋斗、挫折、成就、贡献的人生旅程。（三）浙大这几十年来，励精图治、开拓创新，培养出一批又一批社会需要的各类人才，研究出一批又一批尖端科研成果，跻身国际名校。（四）毕业离校 50 年，对母校的眷恋之情。



座谈会结束后，同学们沿着当年走过的路，造访了生活过四年（1964—1968）的第一学生宿舍——大 U（现为大 E），同学们纷纷在原生活过的寝室门前合影留念。



大家继续沿着当年的道路来到了原电机系食堂（现学生第一食堂）吃中饭，想体会一下学生时代的生活。下午，乘校车前往紫金港校区，一来到紫金港校区大门口，同学们看到偌大的校区、美丽的校园、造型各异的建筑，纷纷合影留念。之后一路参

观了校史馆、管理学院顶层、求是大讲堂和还在建设中的南门，最后乘坐校内观光车游览了整个紫金港校区。在校史馆，讲解员为校友们讲解了从 1897 年求是学院成立到现今的历史，西迁路上的种种事迹，让校友们纷纷追忆老浙大的校园时光；在科技馆，校友们纷纷感慨浙大过去的五十年在科学技术方面飞速进步并深深的为之骄傲。



虽然杭州处于闷热的初夏气候，但启真湖畔清爽的微风让人心旷神怡。在游览紫金港校园的途中，校友们亲切地交谈，50 年后的重逢让他们止不住话匣，从校园生活到时事时政，仿佛大家还是当年那些风华正茂的有志青年。



情系母校，爱满电气。发电 63 级全体校友相约将不忘初心，继续努力，以卓越贡献和良好的精神面貌回馈母校的栽培，祝愿母校蒸蒸日上，再创辉煌！

图/文:发电 63 级校友